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河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

 

 ◆ 河内、芳野校区の地域活性化と新たなにぎわいづくりのために ◆ 

『かわち冬まつり２０２４』が開催されました！ 

令和6年2月10日（土）、西区金峰山エリアまち 

づくり事業実行委員会（下田幸成会長）主催にて、

「かわち冬まつり2024～希望のあかり～」が開催 

され、会場である河内公民館には、河内、芳野校区

の住民を中心に約700名の方々が来場されました！ 

館内多目的ホールのステージでは、今年もキッズ 

ダンスや野出神楽など地元で活動する団体に加え、 

スペシャルゲストとして熊本県警察音楽隊の演奏や 

熊本城おもてなし武将隊の演武などが披露され、  

ホールはたくさんの方でいっぱいになりました。  

また、館外で行われた地域の5店舗からなる出店で

は、カレーやだご汁、餃子やホットチョコレートな

ど が 販 売 さ れ、 

購入された方はそのおいしさに舌鼓を打っていました。夜になると、約

3,000個のLEDキャンドルのあかりが高台という公民館ならではの立地

も相まって、会場全体を更に美しく照らし出し、河内、芳野の小中学校の

皆さんが描いた三角灯籠にも多くの方が見に来られ楽しまれていました。 

 コロナ禍での新たな地域活性化の取組みとして令和2年度から「かわち

希望のあかり」としてスタートしたこのイベントも、今回で4回目となり

ました。当初はLEDキャンドル約2,000個のあかりの設置のみでした

が、地域の小中学校や地元の団体、店舗の協力もあり、回を重ねるごとに

イベント自体も大きくなり、ありがたいことに準備などに関わっていただ

ける地域のボランティアスタッフの方々も増えていきました。 

 今年度の開催に向けては、主催で

ある西区金峰山エリアまちづくり 

事業実行委員会に新たに組織された

企画部会の方々を中心に検討し、 

いかにして地域住民が主体となり、

継続的に行っていけるイベントに 

するかなど、何度も話し合いを重ねてきました。そして、今後も継続的

に地域活性化のイベントなどを行っていけるよう、今回のかわち冬まつ

りでは、来場者の方へのアンケートや協力いただいた学校関係者やボラ

ンティアスタッフの方々などの意見も伺いながら、今後のイベントの 

開催内容や時期など、検証を行ってまいります。イベント当日は河内、

芳野の自治会長や婦人部、女性部の方々など、30名を超える地域の方々

にご協力いただきました。コロナ禍以降、これまで続いてきた様々な 

イベントが中止となり、新しいかたちでの地域活性化の取組を考えてい

く必要があります。これまで活動出来なかった分、住民の皆さんと協力

しながら築き上げていく、この地域ならではの取組みについて、一緒に

考えていきましょう！！ 

（ステージオープニングを飾る熊本県警察音楽隊の演奏） 

（住民の方々が設置したキャンドル） 

（公民館入口から見た風景） 



 

今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 ▼行政相談  

 日時：3月21日（木）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

 （担当課：河内総合出張所  ☎ 096- 276-1111） 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：3月26日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って 

 います。 

       高齢者支援センターささえりあ金峰  

           ☎ ０９６ｰ２７７-２５８８ 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

 

令和６年１月２８日（日）、芳野コミュニティ活動推進協

議会（西村一弘会長）主催にて、「第３９回芳野コミュニ

ティセンター祭り」が開催されました。コロナ禍以降、４年

ぶりの本格的な開催となった今回は、協賛行事である「ふれ

あい青空市場」のほか、芳野校区スポーツ協会による「駅伝

大会」も同時に行われ、沿道では多くの方が駅伝の選手へ 

向け声援を送っていました。また、コミュニティセンター内

のステージでは、「Who’s Wind Ensemble」による演奏

や芳野小2年生の歌やダンス、芳野小3年生、芳野中1年生

の芳野に関連した学習発表に加え、野出神楽の披露もあり、

子どもたちの出演に会場も盛り上がりました。その他、芳野

を題材にしたフォトコンテストの作品展示、VRの火災消火体験、似顔絵コーナーも設けられ、屋外では青空

市場なども行われ、来場者で賑わいました。今回は、コロ

ナ禍前と祭りの内容を少し変えての開催で来場者の減少が

心配されましたが、たくさんの方々に楽しんでいただけま

した。ご来場いただきありがとうございました！ 

『第３９回 芳野コミュニティセンター祭り』が開催されました！ 

（フォトコンテスト表彰者と西村会長（右）） 

熊本大学の学生による地域課題解決に向けた成果発表会が行われました 

 令和6年1月22日（月）、熊本大学の学生が河内校区の 

地域課題を研究し、課題解決に向けた研究成果を発表する 

成果発表会が熊本大学で行われました。今回の発表会は12月

に地域公共演習の一環として実施した河内校区での現地調査

や住民への聞き取り調査をもとに行ったものです。研究成果

の発表会では、地域の空き家、観光、産業、広報、閉校した

白浜分校の活用の5つをテーマにグループに分かれ課題を整

理し、それぞれのグループから課題解決に向けた提案が発表 

されました。発表会には、河内校区の川上、坂口両自治協副

会長も参加していただきました。学生からは、河内校区をPR

した動画の披露や地域の魅力を活かした観光の提案、分校の活用方法など、すぐに取り組める、取り組めない

は別として、学生ならではの夢の詰まった提案がなされました。発表会の最後には、川上自治協副会長より学

生たちに向けて、発表会の感想と感謝の言葉が述べられました。学生のみなさん、たくさんのご提案をいただ

き、本当にありがとうございました！ 

（成果発表会の様子） 

＜フォトコンテスト表彰者＞ 

【一般の部】 

最優秀賞 宇都宮 裕 さん 

優 秀 賞  鹿子木 真治 さん 

  入   選 内田 洋一 さん 

   当 日 賞  畠村 洋一さん 

【高校生以下の部】 

最優秀賞 湯川 璃心 さん 

優 秀 賞  稲田 みのり さん 

   入   選  松村 大 さん 

（芳野小学校３年生発表の様子） 



「人種」「民族」への正しい知識と理解を！ 

毎年３月２１日は、あらゆる人種差別の撲滅を目的とした「国際人種差別撤廃

デー」。 

１９６０年３月２１日に、南アフリカのシャープビルで人種隔離政策（アパルト

ヘイト）に反対するデモ行進に警察が発砲して６９人が死亡した事件をきっかけ

に、人種差別撤廃の記念日として、１９６６年の国連総会で制定された記念日で

す。 

入国制限緩和により、日本でも再び外国人観光客が増加し、交流の場や機会が増

えました。そのような中、依然として「外国人の人権問題」や「アイヌの人々の民

族人権問題」などが存在しているのも事実です。 

  今後、外国人観光客や留学生だけでなく、労働人口減少に伴い、労働者として日

本に住む外国人の方もさらに増えることが予想されます。 

次世代へ差別を残さないためには、正しく学び、知ることが何より大切です。人種

や民族についてきちんと理解し、多様性を尊重することが人種差別の撤廃につな

がっていくのです。 
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河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す 



 春の足音も聞こえはじめ、公民館の桜のつぼみも膨

らんできました。これから、たくさんの花々が目を楽

しませてくれますね。クリスマスローズやパンジー、

ビオラ、ガザニア、等々。今年は公民館南側の花壇に

「ネモフィラ」を植えています。花期は３月～５月の

ようです。図書室からよく見えますよ。美しく咲く

花々を眺めにいらっしゃいませんか。 

 

小学生の皆さんへ ～３月は卒業・修了の季節～ 

 ひとつ大人への階段を上りますね。不安と期待で胸

いっぱいの新たなスタートを待つ時期に、こんな絵本

はいかがでしょうか。 

 

 ○たいせつなこと         マーガレット・ワイズ・ブラウン/さく 

 ○パンダのシズカくん       ジョンJ・ミュース/さく 

 ○おおきくなるっていうことは   中川ひろたか/文 

 ○きみの行く道          ドクター・スース/さく 

 ○ぼくだけのこと         森絵都/さく 

 ○じゅんびはいいかい       荒井良二/さく 

 ○はじまりの日          ボブ・ディラン/さく 

 ○ありがとう           谷川俊太郎/詩 

 ○あなたがおとなになったとき   湯本香樹実/文 

 ○ぼくはなきました        くすのきしげのり/さく 

 ○たくさんのドア         アリスン・マギー/文 

 

 読んでみたい方は、カウンターにて予約をお願いいたします。 

 

～図書室よりお知らせ～ 

 昨年は１月に実施しました雑誌付録の配布は４月以降に行います。日程が決まりました

ら「かわちだより」でお知らせしますので、お楽しみにお待ちください！ 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

３月

 はお休み         

～公民館からのお願い～   麻雀の道具を探しています！ 
 河内公民館では、地域の皆様のご意見を基に主催講座や教養講演会を実施しています。

今年度は、「歌って健康～童謡や懐メロを歌おう～」「腰痛肩こり解消ストレッチ」「噛

んで健康」「足指の爪の健康について」「読書会」等の講座が実施でき、皆様に喜んでい

ただきました。ありがとうございました。これからもご意見をお待ちし

ております。 

 また、来年度は、「e-スポーツ」や「健康マージャン」の講座を企

画中です。そこで、麻雀の道具（麻雀牌・卓・点棒）を探しています。

使っていないそれらの道具を寄付しても良いという方がいらっしゃいま

したら公民館にご連絡ください。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 



「オンラインでつながろう」（３月）」 

 最終回です！パソコン等の機械を持っていなくても、使えなくても、公民館に来ていた

だければ楽しく参加できます。皆様、ぜひ、ご参加ください。お待ちしております（^0^） 

 

日時：３月２８日（木）午前１０時～ ※１時間程度  

場所：①河内公民館ホール ②芳野コミセンホール  ③自宅等、zoomが使用できる場所 

内容：「河内元気体操」「河内の地誌（まとめ）」「季節の歌（さくら）」 

（予定）「今月のお話（西区保健こども課 村嶋さん）」等 

「今月の健康体操」講師：今村洋美さん（ささえりあ金峰） 

申込：実施日の前々日までに公民館へ電話でお申し込みください。 
   ※芳野会場に事前お申込みがない場合は、芳野会場での実施は中止いたします。 

「よしの さくら 花咲く 吹奏楽の魅力（コンサート）」 

 

 昨年１０月に芳野中学校で公演をして大好評でした慶誠高等学校吹奏楽部。再度のコン

サート開催が決まりました！場所は芳野コミュニティセンターです。満開の桜の中で、高校

生の若さ溢れる音楽パワー、吹奏楽の魅力を満喫しましょう♪ 

 

日時：３月２９日（金） 午後２時～４時     出演：慶誠高等学校吹奏楽部の皆さん 

 対象：どなたでも  参加費：無料  場所：芳野コミュニティセンター多目的ホール  

 申込：当日直接会場へお越しください。 

  共催：芳野コミュニティセンター・芳野校区自治協議会（主管「芳野桜を守る会」）・河内公民館 

   子育てサークルかわち    【内容】 遠足（熊本市動植物園）                             
  ◆期日 ３月２1日（木）午前10時～午後３時（予定）   ◆対象 乳幼児と保護者１０組   ◆参加費 一家族５００円 

  ◆申込 ３月８日（金）までに地区の民生委員または主任児童員、河内公民館まで  
  ※河内公民館駐車場に10時に集合してマイクロバスで動物園へ・お弁当持参・雨天中止 

  ※定員を超した場合は、今年度子育てサークルに参加された方を優先させていただきます。 

 共催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会  協力：西区保健子ども課・河内公民館 

「家族でタケノコ掘り体験」 
 東門寺の内田一臣さんからタケノコ栽培やタケノコの掘り方についてのお話を聞いた後、タケノ

コ掘り体験をします。マイナスイオンがいっぱいの竹林の中で、貴重な体験ができますよ。とても

美味しいタケノコのお土産もあります！ 

 期日：４月２１日（日）  時間：午前１０時～正午  参加費：１人６００円 

 対象：小学生とその保護者 １０組  集合場所：フードパル熊本駐車場  

 申込：４月１０日（水）まで電話申込（抽選）  

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 



 今年度は新型コロナウイルス感染症拡大等での制限もなく、以前のように公民館にも皆様の

笑顔が戻ってきて嬉しい一年でした。本当にありがとうございました。 

 今年度一年間で、主催講座１３０件３,７９７人、通年講座（自主講座・サークル）９５件  

６１６人、一般利用２００件５,１０３人の方々にご利用いただきました。（２月・３月は推

定です）来年度も更に多くの方々が集う河内公民館になりますよう、職員一同努力してまいり

ます。引き続きどうぞよろしくお願いいたします。（写真は地域との主催講座の一部です） 

芳野中青少協連携事業 

（慶誠高等学校吹奏楽部コンサート） 

地域の方々もご観覧いただき、盛り上がりましたね！ 

河内校区自治協議会 

（防災についての講話と実習） 

皆さんが熱心に学ばれる姿に地域の力を感じました。 

温泉公民館 

（バルーンアート教室） 

芳野コミュニティ活動推進協議会 

（パンフルート演奏） 
河内校区敬老会実行委員会 

（舞踊団花童さんの踊り） 

河内小学校5年生 

（水俣についての講話） 
芳野小学校 

（夏目漱石俳句ウォークラリー） 

河内中学校2年生 

（立志式記念講演会） 


